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viszony kérdésében (2 oldal).
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« szovjet kormány nyilatkozata ismét 
leleplezte az amerikai imperialisták 

aljas mesterkedéseit
A szovjet kormánynak á ko

reai helyzettel és a szovjet
amerikai viszony kérdésével 
kapcsolatos nyilatkozata ismét 
leleplezte az amerikai imperia
listák békés jelszavakat hangoz
tató, de valójában aljas, agresz- 
sziv politikáját.

Mint ismeretes A. Kirk, az' 
Egyesült Államok moszkvai 
nagykövete október 5-én meglá
togatta A. J. Visinszkijt, a 
Szovjetunió külügyminiszterét 
és áz Amerikai Egyesült Álla
mok kormányának megbízásából 
szóbeli nyilatkozatot tett a ko
reai helyzet és a szovjet-ameri
kai kapcsolatok kérdésében, A. 
J. Visinszkij október 15-én ki
hallgatáson fogadta Cummin- 
get, az Egyesült Államok 
moszkvai ideiglenes ügyvivőjét 
és válaszolt az Egyesült Álla
mok kormányának szóbeli nyi
latkozatára.

Mi késztette az amerikai im
perialistákat arra, hogy a ko
reai helyzet és a szovjet-ame
rikai kapcsolatok ügyében nyi
latkozatot tegyenek? A Wall. 
Street megbízottai rendszerint 
akkor tesznek ünnepélyes nyi-. 
latkozatokat a ; békéről, — 
amikor külpolitikájuk zsák
utcába jut. Ez ■■ olyankor 
következik • he, -amikor az 
amerikai „segélyt" élvező né
pek tulhangogan követelik, 
hogy áz amerikaiak takarodja
nak haza, amikor az ázsiai né
pek egyöntetűen követelik, 
hogy az amerikai gyilkosok tá
vozzanak Ázsiából, Az Egyesült 
Államok vezető körei, amikor 
már kezdik érezni, hogy aljas 
politikájuk túllépte a mértéket, 
a világ népeinek egyöntetű el
lenszenvével találják szembe 
magukat — hangzatos békeszó
lamokat harsognak, hogy ez
által próbálják megtéveszteni 
a kevésbbé öntudatos embere
ket.

Az Amerikai Egyesült Álla
mok vezető k^rei hol Morri- 
sont, hol Trumant, hol pedig 

amint legutóbb is történt ■- 
Kirket, az USA moszkvai nagy
követét bizták meg, hogy te
gyenek ünnepélyes nyilatkoza
tokat^ békéről és az amerikai 
kormány békés szándékairól. 
Kirk nagykövet minden gaztett, 
re kapható gazdáitól azt a felada. 
tót kapta, hogy próbálja elhitet
ni a szovjet kormánnyal, hogy 
Truman és bűntársai békét és 
nem háborút akarnak Koreá
ban. hogy őszinte, baráti vi
szonyt akarnak teremteni a 
szovjet kormánnyal.

Hogy mennyire komolytala
nok voltak ezek az amerikai 
„béke"-javaslatok, azt mi sem 
bizonyltja jobban, mint az, 
hogy amikor Visinszkij elvtárs 
végig hallgatta Kirk nagykö
vet nyilatkozatát és felszólítot
ta, hogy adja át Írásban n fel
olvasott szöveget, Kirk kijelen
tette, hogy: „utasítása van nz 
Amerikai Egyesült Államok 
kormánya részéről, hogy ezt a 
nyilatkozatot csak szóban adja 
át." Ez mindennél világosabban 
bizonyltja, hogy a nyilatkozat 
nem a szovjet kormánynak 
szólt, hnnem azoknak az ameri
kai 'és nem amerikai milliók
nak, akiket nz Egyesült Álla
mok vezető körei az impermlls- 
ta propaganda hazug hálójába 
akarnak bevonni.

A világ haladó közvéleménye 
tisztában van azokkal a hatal
mas erőfeszítésekkel, amelyeket 

a Szovjetunió a koreai kérdés 
békés rendezéséért, a nemzetközi 
feszültséget okózó háborús pro- 
paganda és atomfegyver betil
tásáért, a fegyverkezési hajsza 
megszüntetéséért, a haditámasz, 
pontok létesítésének• felszámo
lásáért tett. . Az is ismeretes,' 
hogy az amerikai kormány rend
szeresen visszautasította a Szov
jetunió valamennyi békejavas- 
latát. „Nem az Amerikai Egye
sült Államok kormánya & az 
ENSz, hanem éppen a szovjet 
kormány kezdeményezte a ko
reai viszály békés rendezését" — 
állapítja meg a szovjet jegyzék, 
majd így folytatja: ,,J. V. 
Sztálin, a Szovjetunió minisz
tertanácsának elnöke már 1950 
julius elején állást foglalt amel
lett, hogy a koreai viszályt a 
Biztonsági Tanács utján sürgő
sen rendezzék. A szovjet kor
mány az ENSz közgyűlésének 
V. ülésszakán szintén javasla
tot tett a koreai kérdés azonnali 
békés rendezésére és a Koreá
ban állomásozó idegen csapatok 
egyidejű visszavonására. Végül 
1951 júniusában I. A. Malik, a 
Szovjetunió ENSz-megbizottja, 
a koreai kérdés békés rendezé
sének utján első lépésként ja
vasolta a tárgyalások 'megkez
dését a hadviselő felek között, 
a hadműveletek megszüntetésé
re és a fegyverszünet megköté
sére, mindkét fél csapatainak 
visszavonásával a 38. széllességi 
fokig." . .

A Szovjetunió béke-javasla
tait a világ minden országának 
demokratikus sajtója közölte.' 
Az Egyesült Államok és csat
lós államainak propaganda, 
gépezete és rendőrsége mindent 
elkövetett, >hogy üldözzék azo. 
kát, akik a Szovjetunió béke- 
javaslatait helyeselték és. azo
kat, akik ki merték ejteni azt 
a szót, hogy , béke — Szovjet
unió. Holott ezek a szavak 
mindörökre elválaszthatatlanul 
összeforrtak a népek szabadság
harcának legyőzhetetlen moz
galmával. Ez ad legyőzhetetlen 
erőt á koreai néphadsereg kato
náinak és a hős kinai önkénte
seknek, ez ösztönzi az olasz pa
rasztokat, hogy foglalják el és 
vessék be a parlagon heverő 
földeket, ez ad erőt a titóista 
Jugoszlávia haláltáboraiban 
sínylődő antifasiszta harcosok, 
nak és a makronizoszi szigete
ken megkínzott görög sza
badsághősöknek.

A szovjet kormány nyilatko
zata, amely letépi az amerikai 
agresszorok béke-álarcát, mind
ennél világosabban leszögezi, 
hogy a Szovjetunió tovább 
folytatja következetes békcpoli*  
Ilkáját és a jövőben is minden 
erőfeszítést megtesz, hogy 
„együttműködést létesítsen az 
összes országokkal, amelyek 
hajlandók együttműködni a 
Szovjetunióval, hajlandó az 
Amerikai Egyesült Államok 
kormányával együttműködve 
megvizsgálni az összes rende
zetlen kérdéseket, beleértve a 
Szovjetunió és az Egyesült Ál
lamok közötti kapcsolatokat."

Népköztársaságunk dolgozó 
népe, a világ valamennyi hc- 
kcliarcosa határtalan lelkesedés
sel üdvözli a szovjet kormány
nak ezt a békenyilatkozatát, 
amely nemcsak a Szovjetunió 
népeinek, hanem a világ vala
mennyi békcszerető népének leg
hőbb óhaját; a béke megőr
zését fejezi ki.

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE ■

Eredményesen dolgoznak a kerámiai szakiskolát Végzett 
ifjúmunkások a kolozsvári állami porcelángyárban -

Ezekben a napokban az ’ állami gozik. Lelkiismeretes. munkájával jó dóul Schiop Dumitru nemcsak, hogy 
porcelángyár munkásait és techniku- példát mutat a brigád többi tagjai- eléri . a normát, hanem már 30—40
sait is az a kérdés foglalkoztatja, nak is. Ennek tulajdonítható az, százalékkal túl is szárnyalja. Hossu
hogy a közelgő nagy ünnepet, No- hogy Mendelevici Fisu 60 százalék- Lucia 164 százalékot ért el szeptem-
vember 7-ét minél szebb ■ eredmé- bah, j Sancreianú Maria 48 és Rusu bér végére.
nyekkel köszöntsék. Ennek érdeké- Nastasia 73 százalékkal haladta túl Szépen haladnak a munkával az -
ben, .széles körben kiterjesztették a havi normáját. ,A brigádtagok ezen- . itőbrigádok is. Az'egyik brigád
szovjet munkamódszereket és a szo_ kívül kitartóan igyekeztek arra, hogy ‘ ■ .
cialista múnkaversenyt áz üzemben, kezük alól csak elsőrendű minőségű vállalta ugyanis, hogy november 7-ig

■ • — munka kerüljön ki. " \ befejezi az emeletes porcelánégető
A múlt hónapban több olyan ifju_ . kemence építését. Az épitőb'rigád

munkás került az üzembe, akik nem- tagjai nem felejtkeztek meg igére- 
rég fejezték be a kerámiai szakis, 
kplát. Az iskolában elsajátított tu-

■ A verseny újjászervezésekor Ge- 
delean Traian, a Csutkih brigád fe
lelőse ígéretet tett arra, hogy novem
ber 7-ig 70 százalékkal túlszárnyalja 
addigi előirányzatát. ■ Azóta teljes 
niértékben felszámolta á holtidőt és 
megkétszerezett szorgalommal dol-

Iparváros, épül a F.ogara'si havasok 'alján ;
Ezelőtt két évvel egy uj város 

építése kezdődött meg a fogarasi ha. 
vasok lábánál. A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 32-ik évfor
dulójának tiszteletére rakták le az 

:uj iparváros alapköveit. Amunka, 
telep dolgozói nagy . lelkesedéssel 
fogtak hozzá az építkezéshez, amely 
a szocializmus építésének egyik leg-

Az építkezés olyan gyors ütemben “z alapjatt. Ket tskola is
haladt, Hogy felszabadulásunk hete, epul amelyből az egyiket november 
dik évfordulójára már 27 háztömb ' 'befejez*.  Nagy. színház, több
készült el. Ezek munkáslakások, 4 filmszínház ; . szabadtéri színpad, 
és .12 lakosztályosak. A lakosztályok sp°V,te1^’ ^uleszetl 
három szobából állanak parkettezve, P J a’-X ep“ ' , : . , \ ;
cserépkályhával és más .modern fel- A varos építői a'szocialista verse- 
szerelésekkel ellátva. nye,k íenduletenek, fokozásává! ké-

; ... . 7, - - szülnek a Nagy Októberi Szocialista
test megtettek, hogy áz építkezés Az épületek 'kívülről is. szépek. Az Forradalom <- 34-ík 
mind télen, mind nyáron gyors ütem- - itteni dolgozóknak szokatlan és ér
ben folyjon, s egyszer se szünetel- dekes látvány ’ volt először az uj 

" " ' ‘ épülettipus. A fejlett szovjet építé
szet- vívmányainak felhasználásával 

jet építészek nagyszerű tapasztala- épülő Ucsa, Erdély egyik legkorsze- 
. .............. - .....h., ... ....... '. rübb, legszebb városa lesz. .

szebb vívmánya hazánkban, 
A telep'-munkásai'.minden erőfeszi-

„ ,:1 hogy Váz /"építkezés
mind télen, mind nyáron gyors iitem- 

jen. Bevezették a szovjet munka
módszereket, hasznosították a szov.

tait. Téli, időben meleg betonnal dol_

Kolozsváron ünnepélyesen megnyitották
a

KOLOZSVÁR. — Vasárnap délL 
előtt 10 órakor az ARLUS-tarto- 

, mányi szervezete az írószövetség 
kolozsvári fiókjával karöltve, ün- ' 
nepélyesen megnyitotta a Szovjet 
Könyv Hetét. Az ünnepségen a 
pártszervezetek és tömegszerve
zetek képviselői, írók, művészek, 
kulturális életünk képviselői, va
lamint nagyszámú dolgozó vett 
részt és zsúfolásig megtöltötte az 
Egyetemiek Háza kistermét.

Radu loan, az ARLUS-tarto- 
mány szervezete alelnökének meg
nyitója után Pervain losif és 
Nagy István a jelenlévők zugó 
tapsa és lelkesedése közepette tar
tottak előadást, „A szovjet könyv 
a világ békeharcának szolgálató
ban" címmel. Az előadók rámu
tattak arra a páratlanul nagy 
szerepre, amelyet a szovjet tár
sadalomtudományi müvek, Lenin 
és Sztálin zseniális müvei töl-

Torda rajonban a kollektív gazdaságok 
jó példát mutatnak

TORDA. — (Tudósítónktól.) Az 
őszi vetési kampányban a kollektív 
gazdaságok közül a gerendi „Uj ut" 
vezet. Elsőnek fejezte be a vetést. 
Második a harasztosi „Sarló és ka
lapács" kollektív gazdaság 92, a pa- 
dureni kollektív gazdaság -69 száza, 
lókban teljesítette a vetési tervet. 
Azokban a falvakban, ahol a pártta
gok példát mutattak és a néptanács 
kellőképpen megszervezte a vetési 
kampányt ós mozgósította a dolgozó 
földműveseket, mint Bányabtlkkűn, 
Lótán, Gcrcndcn, Rétyen, Dctrche- 
men és Föle községekben elvégezték 
az őszi gabona vetését. Szentmihály. 
falván Ssikely Tamás és PWfy 
Gyula, Mészkőn BorMiy József és

dósukat eredményesen hasznosítják 
mindennapi munkájukban. így pél-

goztak s Jgy zavartalanul, folyt a, A város középületei is szovjet
munka.- < mintára készülnek. Legtöbbnek már

Szovjet Könyv
tenek be az uj világ kialakí
tásában, a háború okainak ki
küszöbölésében és a világbéke 
megteremtésében. Hangsúlyozták 
azt a mérhetetlen segítséget, 
amelyet a szovjet tudományos 
müvek, szakkönyvek és irodalmi 
alkotások ..nyújtanak nekünk min
dennapi munkánkban, uj emberré 
való átalakulásunkban. Megemlé
keztek azokról a nagy tudomá
nyos és irodalmi müvekről, ame
lyek nap mint nap hatékonyan 
lendítik előre szocialista építé
sünket.

Az előadásokat művészi műsor 
követte.

A SZOVJET KÖNYVBAZÁR 
MEGNYITÁSA

A Szovjet Könyv Hete alkal
mából a Szabadság-tér 21. szám 
alatt, a „Victoria" klubhelyiségé
ben, szovjet könyvbazár nyilt, 

Daraban Gheorghe szegény, és kö
zépparasztok végezték cl elsőnek az 
őszi vetést.

Rajonunk dolgozó földművesei 
gondosan előkészítették a vetőmagot. 
90 magtisztító központ működött a 
rajon falvaiban, egyetlen dolgozó 
paraszt sem vetett t’sztitatlan buzát 
a földbe.

Az őszi termés betakarítása is len
dületesen folyik, ebben a munkában 
szintén a kollektív gazdaságok ve
zetnek. A versenyben a harasztosi és 
a bojáni kollektív gazdaságok, az el
sők. A kollektív gazdaságok 99, illet
ve 90 százalékban végezték cl a ter- 
mésbclakaritásá.

eléri . a normát, hanem már 30—40 

tükről. Fáradhatatlanul dolgoznak a 
kemencén. Munkájuk eredményeként 
a kemencét nemsokára átadják . a 
termelésnek,. • .

..... í;... • évfordulójának
■ megünneplésére." EV pagy. ünnep tisz

teletére, vállalták, hogy három 12 
lakosztályos épülettömb építését - No- 
vember 7-ig befejezik. December 
21-ig 'pedig mindkét iskolát 
a használatnak.

átadják

melyet vasárnap délben 12 óra
kór ünnepélyesen átadtak rendel
tetésének. Ez alkalommal nagy
számú dolgozó jelent meg a ba
zárban, annak bizonyságául, hogy 
a szovjet könyvár iránt soha nem 
tapasztalt érdeklődés nyilvánul 
meg. ■ ' -

A megnyitón Geo Dumitrescu 
és Jancsó Elemér ismertették a 
Szovjet Könyv Hete jelentőségét 
Rámutattak arra, hogy az újon
nan megnyílt bazárban az olvasó
közönség számára lehetőség nyí
lik aira, hogy megszerezzék a 
legújabban megjelent szovjet mü
veket, egyben naponta alkalmuk 
lesz résztvenni könyvismerteté- 

• seken és más rendezvényeken.- Az 
előadók továbbá kimagasló szov
jet könyveket ismertettek. Az ün
nepélyes megnyitót művészi mű
sor követte.

JÓ MUNKÁVAL KÖSZÖNTIK 
NOVEMBER 7-ÉT A BONC- 

HIDAI DOLGOZÓ PARASZTOK
BONCHIDA. — (Levelezőnktől.) 

Községünk dolgozó földművesei meg
értették a korai vetés nagy fontos, 
ságát. A jövő évi jó termés érdeké
ben igyekeztek eleget tenni a Párt 
által kijelölt feladatoknak. A ver- 
scnyzászló további megtartásáért, a 
bonehidái dolgozó földművesek ne
hézséget nem ismerve végezték a 
munkát. A vetésben élenjártak .Wo- 
rar Gavrila, Poka Márton és még 
mások. Mindnyájan igyekszünk ele. 
get tenni kötelességünknek. Novem
ber 7. tiszteletére vállaltuk, hogy 
befejezzük a mezőgazd << ;g: munkát,

Stékely Gydfgy



A szovjet kormány nyilatkozata 
az Amerikai Egyesült Államok kormányához a koreai 

helyzet és a szovjet-amerikai viszony kérdésében
(MOSZKVA. Agerpres-)' A TASS 

közli:
A szovjet sajtó közli a szovjet 

kormánynak az Amerikai Egyesült 
Államok kormányához intézett nyi
latkozata szövegét.

A. Kirk, az USA moszkvai nagy, 
követe október 5-én meglátogatta A- 
J. Visinszkijt', a Szovjetunió külügy
miniszterét és az Amerikai Egyesült 
Államok kormányának megbízásából 
szóbeli - nyilatkozatot tett a koreai 
helyzet és a szovjet—amerikai kap
csolatok kérdésében.

A. J. Visinszkijí'október 15-én fo
gadta Cumminget, a'z Amerikái Egye, 
sült Államok moszkvai ideiglenes 
ügyvivőjét, aki a Moszkvától távol
levő amerikai nagykövetet helyette
síti — és a következő nyilatkozatot 
tette, amelynek a szövegét átadta 
Cummingnak:

Október 5-én saját kérésére fogad
tam A. Kirket, az USA moszkvai 
nagykövetét, aki kijelentette, hogy 
szeretné megvitatni az országaink 
közötti kapcsolatok megjavításának 
kérdését. A nagykövet egyben kije 
lentette, hogy felhatalmazása van az 
Amerikai Egyesült Államok kormánya 
részéről arra, hogy juttassa a szovjet 
kormány tudomására és ajánlja Sztá
lin. generálisszitnusznak személyesen 
figyelmébe azt a nyilatkozatot, 

; amelynek megtételére ebben a kér- 
désben megbízást kapott. Ezután a 
nagykövét 7—3 oldalra terjedő rész- 
letes nyilatkozatot olvasott fel.

Amikor annak az óhajomnak ad- 
- tóm kifejezést, hogy megkapjam a 

nyilatkozat szövegét, meglepetésemre 
a nagykövet kijelentette, hogy utasí
tásai értélmébén ezt a nyilatkozatot 
csupán szóbelileg kell megtennie és 
n®m adhat. írott szöveget'. .

1. Kirk szóbeli nyilatkozatának 
tartalma lényegében a következő:

a) Kirk felolvasott nyilatkozatában 
hangsúlyozta, hogy a koreai kérdés 

• a -jélen pillanatban á legidőszerűbb 
’ és a legveszélyesebb nemzetközi kér

dés, amely sürgős' megoldást kíván. 
Az amerikai kormány óriási jelentő. 
séget tulajdonit a koreai fegyverszü
netnek és ugy véli, hogy a fegyver
szüneti tárgyalások kedvező eredmé
nye lehetővé tenné a többi megoldat
lan kérdések rendezését, amelyek fe
szültséget idéznek elő a nemzetközi 
kapcscdatókbáh.' A fegyverszüneti "tár
gyalások kedvező megoldása lehető
séget nyújtana a Szovjetunió és az 
USA közötti kapcsolatok megjavítá
sára. A nagykövet kijélentetté: áz 
Amerikai Egyesült Államok kormá
nya reméli, hogy , a szovjet kormány 
támogatni fogja a fegyverszüneti 
tárgyalások pozitív befejezését. Kirk 
a szovjet kormány támogatására való 
utalással egyidejűleg azonban elég 
különös célzást tett bizonyos, esetle
ges _ „kellemetlenségekre” a Szovjet
unió éá az USÁ között, ha a tárgya
lások nem járnak kedvező eredmény- 
nyel.

A nagykövet azt is kijelentette- 
hogy sz amerikai parancsnokság el
lenzi, hogy a „tüzet szüntess’t-vonal 
megállapításának kérdését Kajszung
ban vitassák meg. Azt állította, hogy 
ez a kérdés politikai jellegű.

b) Kirk nyilatkozatában ugyancsak 
különös figyelmet szentelt a Szóvjét— 
amerikai kapcsolatok kérdésének és 
kísérletet tett arra, hogy a felelőssé
get ‘ a nemzetközi kapcsolatokban , 
fennálló. feszültségért a nagykövet 
által kommunista blokk”-nak neve
zett demokratikus országokra hárítsa. 
Szerinte ezek az országok nem nyil
vánítják azt az óhajukat, hogy ren
dezzék a megoldatlan nemzetközi 
kérdéseket. A nyilatkozat rámutat 
arra is, hogy a Szovjetunió több 
nemzetközi kérdésben merev állás
pontot foglal el és hogy ez — a nagy
követ szerint —, nyugtalanságot idéz 
elő az Egyesült Államokban és más 
országokban.

Kirk azt is hangoztatta, hogy az 
Egyesült Államok kormánya által fo
ganatosított katonai Intézkedések 
nem követnek semmiféle agresszív 
szándékot a Szovjetunióval és más 
országokkal szemben. Ezeknek az in- 
tézkedéseknok a célja csupán a vé
delem és a nagykövet ezt kormánya 
nevében hivatalosan kijelenti.

2. Kjrk Szőbolj nyilatkozatában 
különösem két kérdéssel, a koreai 
helyzettől és n szovjet— amerikai kap
csolatokkal foglalkozott.

A ezovjet kormány nagy fontossá
got tulajdonit ezeknek a kérdéseknek 
és ezért szükségesnek tartja kijelen
teni a következőket:

n) A koreai helyzetről. Kirk nyi
latkozatából kitűnik, hogy az Ame
rikai Egyesült Államok kormányát 
nyugtalanítja a Koreában előállt 
helyzet és a hadműveleteit mogszün.

tetősére vonatkozó tárgyalások me
nete. Ez u nyugtalanság teljesen meg
magyarázható, mert közismert tény, 
hogy az amerikai kormány a koreai 
nép ellen kirobbantott háborúval 
olyan helyzetbe került, amely nyug, 
calanságot okoz neki a Koreában 
megkezdett katonai kaland eredmé
nyét illetőleg.

A nagykövet nyilatkozata az Ame
rikai Egyesült Államok kormányá
nak azzal a törekvésével kapcsolat
ban, hogy a kajszungi tárgyalásokat 
sikeresen befejezzék, ellentétben áll 
az amerikai kormánynak ebben a 
kérdésben folytatott politikájával. Az 
amerikai kormány rendszeresen visz- 
szautasitja a koreai kérdés valóban 
békés rendezésére irányuló összes ja. 
vasiatokat, éspedig a koreaj agresszív 
háború azonnali megszüntetésére, a 
Koreában állomásozó összes idegen 
csapatok visszavonására és az egész 
koreai kérdés békés rendezésére vo
natkozó indítványokat.

Ezzel kapcsolatban szükséges fel- 
hívni az Amerikai Egyesült Államok 
kormányának figyelmét azokra az 
erőfeszítésekre, amelyeket a Szovjet
unió tett a kajszungi tárgyalások si. 
keres befejezése és a koreai háború 
megszüntetése érdekében.

Nem az Amerikai Egyesült Álla
mok kormánya és nem az ENSz, ha
nem éppen a szovjet kormány kezde
ményezte a koreai viszály békés ren. 
dézésőt. J, V. Sztálin, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke már 1950 
julius elején állást foglalt amellett, 
hogy a koreai viszályt a Biztonsági 
Tanács utján sürgősen rendezzék. A 
szovjet kormány az ENSz közgyűlé
sének 5. ülésszakán szintén javasla
tot tett a koreai kérdés azonnali bé
kés rendezésére és a Koreában állo
másozó idegen csapatok egyidejű visz- 
szavonására. Végül 1951 júniusában 
I. A Malik, a Szovjetunió ENSz-mcg- 
blzottja a koreai kérdés békés ren
dezésének útján első lépésként java
solta a tárgyalások megkezdését a 
hadviselő felek ' között a hadművele
tek megszüntetésére és a fegyver
szünet megkötésére, mindkét fél 
csapatainak visszavonásával ü 38. szé
lességi fokig. ...

Ami a nagykövetnek ; azt az ál ir
tását, illeti, hogy a kajszungi táígya , 
lásokon az északkóréai csapatok -és 
a kínál Önkéntesek parancsnoksága 
halogató álláspontot foglal el, ez az 
állítás teljésen alaptalan.

Ismeretes, hogy á Koreában állo
másozó angol—amerikai csapatok 
parancsnoksága, rendszeresen külön, 
böző akadályokat gördít a tárgyalá
sok sikeres folytatása elé; minden, 
féle incidenseket idéz elő, amelyeket 
Ridgway tábornok a ' tárgyalások bo
nyolultabbá tételére használ fel. Ép
pen ezek az akadályok azok, amelye
ket az amerikai parancsnokság idéz 
elő és amelyek á kajszungi tárgyalá
sok elodázásának igazi okai.

A legjobb mód. amely biztosíthatná 
a fegyverszüneti tárgyalások kedvező 
eredményét, az lenne, hogy az ame
rikai kórrnány utasítsa Ridgway tá
bornokot, hogy' ne komplikálja á 
tárgyalásokat : mindenféle Inddensek- 
kcl. ne teremtsen me|tersé'g^J aka
dályokat meddő vitákkal, mint pél
dául a kajszungi tárgyalások színbe, 
lyének áthelyezésére Vonatkozó indít
ványokkal. .

Ami a nagykövet megjegyzéseit il
leti azzal a vonallal kapcsolatban, 
amelyet a szembenálló felek fegyve
res erői a hadműveletek megszűnése 
után elfoglalnak — a szovjet kor
mány véleménye szerint ez a kérdés 
szervesen összefügg a hadműveletek 
megszüntetésével ég ennék következ
tében a fegyverszüneti tárgyalások 
keretében nem lehet megkerülni.

,- A szovjet kormány nem tartja 
szükségesnek, hogy foglalkozzék a 
nyilatkozatban foglalt állításokkal, 
amelyek a cjálkoreal agresszióra vo. 
natko-znak, mert ezeknek az állítások
nak rágalmazó jellegét a szovjetkor 
mány már minden kétséget kizáróan 
bebizonyította.

A nagykövet nyilatkozata szerint 
az Amerikai Egyesült Államok kor. 
mánya reméli, hogy a szovjet kor
mány támogatni fogja a kajszuúg! 
tárgyalások pozitív befejezését Isme
retes azonban, hogy a Szovjetunió 
nem vesz részt özeken a tárgyahíiso. 
Jron. Ezzel szemben az Egyesült Ál
lamok kormánya résztvesz és ennek 
következtében éppen az amerikai kor
mány az, amely intézkedéseket te. 
hetne. a tárgyalások sikeres befejezé
sére. Magától értetődik, hogy min- 
denirónyu tényleges erőfeszítés éppen 
ugy a jelenben, mint ahogy ez a 
múltban is történt, teljes és hathatós 
támogatásra talál a Szovjetunió ré- 
ezéröl,

b) A Szovjet—amerikai kapcsola

tokról. A nagykövet kijelentette, 
hogy az Amerikai Egyesült Államok 
kormánya részéről felhatalmazása 
van arra, hogy á szovjet kormány és 
személyesen J. V. Sztálin generálisz- 
szimusznak figyelmébe ajánlja az 
országaink közötti kapcsolatok meg
javításának szükségességét. A nagy
követ hangsúlyozta, hogy ebben a 
kérdésben éppen ugy, mint a többi 
megoldatlan nemzetközi kérdések 
rendezésében, nagy szerep jut a 
koreai fegyverszüneti tárgyalások 
kedvező befejezésének.

Magától értetődik, hogy a nemzet
közi helyzet megjavítása érdekében 
parancsoló szükségesség, hogy a 
szembenálló felek tegyenek erőfeszí
téseket a koreai kérdés békés ren
dezése érdekében. A szovjet kormány 
ismételt Ízben kísérletet tett, hogy 
megegyezésre jusson a? Egyesült Ál
lamokkal a szovjet—amerikai kap
csolatokat illető ínás fontos kérdé
sekben, és úgyszintén elsőrendű' fon
tosságú meg nem oldott nemzetközi 
kérdésekben. Ilyen például azoknak 
az intézkedéseknek - á kérdésé, ame
lyek megkönnyitenék egy' egységes, 
békeszere ;ö, demokratikus és függet
len német, állam megteremtését, a 
német békeszerződés megkötését; a 
japán kérdés békés rendezése; az 
atomfegyver feltétlen .megtiltása.és 
szigorú nemzetközi ellenőrzés lé
tesítése; a ■ fegyverkezési verseny 
megszüntetésé és' a fegyveres erők' 
csökkentése; a háborús propaganda 
megtiltása;' a békeegyezmény megkö
tése.

A szovjet kormány kezdeményezé
sére 1951-ben Párizsban összehívták 
a helyettes külügyminiszterek érte
kezletét a német kérdés és más fon
tos nemzetközi kérdések megvizsgá
lására. A szovjet 'koit&Shy javasolta, 
hogy vegyenek fel a külügyminisz
teri tanács ülésszakának napirend
jére egész sor olyan kérdést, amelyek 
haladéktalan .megoldást -követelnek. 
Ezek között volt egy olyan fontos: 
kérdés, mint az' Atlanti-paktum 
és az Európában, valamint a Kózél- 
keléten létesített amerikai katonai 
támaszpontok kérdése. Ezt a javas
latot azonban .az Amerikai Egyésült 
Államok, Anglia éj. Franciaország 
kormányai elútáéitották. ’ ';

Ha az Amerikai Egyesült Államok: 
kormánya valóban a szovjet—ameri
kai kapcsolatok " m'egjayitása és az 
említett fontos nemzetközi. kérdé
sekben fennálló nézeteltérések ki
küszöbölése mellett van. ha válóban 
a béke mellett van, volt elég alkal
ma, hpgy, tettekkel bizonyítsa bel 
azokat a béketörekvéseit, amiről az 
Amerikai Egyesült Államok kormá
nya nyilatkozatában beszél. Ismere
tes azonban, hogy az Amerikai Egye
sült államok kormánya ezt. nem 
tette meg. ■ .■ ' .<

c) Kirk nyilatkozata szerint, az 
Amerikai Egyesült Államoknak nincs 
semmifélé''■'‘agresszív szándékai a 
Szovjetunióval és más országokkal 
szemben'és az,, országaink közötti 
kapcsolatok megjavítására törökjeik.

Nem első eset, ainikpr aZ Egyelt 
Államok ‘ kormánya hasonló nyilat
kozatot tesz, Ezzel,kapcsolatban Idő
szerű emlékeztetni Trumarinak, az 
Amerikai Egyesült Államok elnöké
nek 'üzenetére és az Amerikai Egye
sült államok szenátusának és képvi- 
salőházának N. M Svernikbez, a 
Szovjetunió Legfelső Elnöki Tanácsa 
elnökéhez intézett közös határozatá
ra. Ezek az okmányok szintén ha- 
sóbló nyilatkozatokat tartalmaztak. 
Ez azonban nem akadályozta meg 
az Amerikai Egyesült Államok kor
mányát abban, hogy egyidejűleg fel
mondja az USA és a Szovjetunió kö
zötti kereskedelmi egyezményt, 
omoly 1937-től egészen az utóbbi 
időkig érvényben volt; nem akadá
lyozta meg abban, hegy állítólagos 
stratégiai szempontok ürügye alatt 
törvényt hozzon, amelynek értelmé
ben megtilt bármilyen pénzügyi, 
Vogy gazdasági „segélynyújtást” 
olyan országok részére, amelyek 
áruikat a Szovjetunióba és a Szov
jetunióval baráti országokba szállít
ják; az amerikai kormány egész sor 
olyan Intézkedést főtt, amelyek célja 
az Amerikai Egyesült Államok éi a 
Szovjetunió közötti gazdasági kap
csolatok megszüntetése.

Kirk felolvasott nyilatkozatában 
azt Is mondotta, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok kormányának ka
tonai jellegű Intézkedései csupán a 
védelemre irányulnak fa nem követ
nek semmiféle agresazlós célokat, a 
Szovjo’unlóval és mia országokkal 
szemben. Az Ilyen nyilatkozatok 
azonban ellentétben ílln3k az Ame
rikai Egyesült Államok cselekedetei-

Egyiptomban kihirdették a bivéietes 
állapotot

LONDON. — (Agerpres.) A hírt,-hogy Alexandriában ujabh 
„Reuter" hírügynökség jelen-
ti: Az egyiptomi . belügyminisz-

imperialísta-éllenes tüntetések

tér az egész ország
elrendelte a 
pofot.

voltak. Alexandriában az egye-
területén temi hallgatók követelték a

kivételes álla- kormánytól, hogy űzze ki kz

A „Telepress" londoni tudó
sitója közli, hogy a Szuez-csa- 
tornánál dolgozó 40 ezer egyip*  
törni munkás küldöttséget me-

angolokat az ország területéről 
és bocsássa szabadon a politikai 
foglyokat

nesztett Kairóba. A küldöttek 
bejelentették, hogy nem dol
goznak többé az angolok szá-_ 
mára. .

A Szuez-csatorua övezetébe 
Ciprus-szigetről újabb angol ej
tőernyős egységek érkeznek. Isz*.  
mailia helységet az angolok el
foglalták birtokukba vették a 
vizierőmű-berendezéseket s a 
vámhivatalt.. Egy egyiptomi 
rendőr megtagadta fegyverének 
átadását: az angolok megsebesi- 
tették- '

A SZÍRIÁI ÉS A LIBA
NONI NÉP KÖZÖSSÉGET 
VÁLLAL EGYIPTOM 
FÜGGETLENSÉGI 
HARCÁVAL

BEJRUT. — (Agerpres.) Szí
riában és Libanonban a pártok 
és tömegszervezetek határoza
tokban . közösséget vállaltak 
Egyiptommal az angol-egyip
tomi szerződés megsemmisitéért 
vívott harcban-

A libanoni békeharcosok bi
zottsága nyilatkozatot tett köz
zé. melyben többek között a

» következőket hangsúlyozza:
KAIRÓ- (Agerpres.). Az egyipfojni nép harca tel*

egyiptomi belügyminiszter, az jeg nemzetj függetlenségéért és 
Iszmailiában es- Port-Saidban az jd csapatok eltávolitásá. 
lezajlo összetűzésekkel kapcso- —
latban a szenátus ülésein kije-
lentette, hogy az incidenseket 
az angolok idézték elő. Rámu-' 
fatptt arra, hogy bár az egyip
tomi hatóságok rendészeti in

ért, megerősíti a béke ügyét és 
fontos hozzájárulást jelent a 
béke erőinek további megerősö-
déséhez, a Közelkeleten és az 
egész világon." . •

tézkedéseket foganatosítottak, a 
Szuez-esatorna övezetében, nyu
galom uralkodott, amíg az an
gol parancsnokság közbe nem 
lépett és Iszmailiába és Port

A LIBANONI PARLA-
" MENT EGYÜTTÉRZÉST '

VÁLLALT EGYIP
TÓMMAL . „ ’

LONDON- — (Agerpres.) An-
Saidba páncélos egységeket kül. goi lapíelöntések szerint a libá- 
dött. Ez az intézkedés, — áme- nopi parlament tagjai- együtt- 
lyet az angol parancsnokság-a érzésüket fejezték ki Egyiptom-, 
rend fenntartásának ‘ ürügye mai „a nemzeti törekvések meg. 
alatt .foganatosított — felhábp- ■ valósításáért folytatott harcá- 
rodást váltott ki az egyiptomi val" és felszólították az arab 
lakosság körében. \ ? államokat, hogy támogassák az

A „Francé Presse" árról ad egyiptomiak harcát. .

- : . koreai hadiheíy
FENJÁN- — (Agerpres). A ko- '"sMt .és súlyos veszteséget;okoztak 

reái' néphadsereg ‘főparancsnok- az ihtervendonistáknak, 'A front 
sá'gának legutóbb kiadott" hadije- keleti szakaszán jahgutól észak-, 
leütésé szerint a néphadsereg egy- rá, a néphadsereg egységéi víssza- 
ségei á kínai önkéntesekkel szoros vétették óz ellenség támadásait.’ A 
együttmüködésbeh, az összes front- néphadsereg egységéi , a " keleti 
szakaszokon' visszávérték az ínter- partvidéken elsüllyesztettek egy 
véheionisták és a liszinmanista - .'.ellenséges .torpedórom.bolót, amely 
csapatok elkeseredett támadásait ! VonsZán város békés lakosságát 

■:és súlyos veszteséget okoztak az bombázta. A néphadsereg isge - 
ellenségnek.’,; . hárító ütegei 12 ellenséges repu-

. A front nyugati és középső sza- lőgépet lelőttek, amelyek bek _ 
kaszán' Yoncsihőntól, . Csolvontól városok ellen intézett bombata- 
és .Kimhvától délre, valamint madásokban vettek részt- : 
Hvankintól északra, az .ellenség né- , Az „Uj Kina“ hírügynökség je- 
hány napon át tartó erős, tó- lentése szerint október >első 10 

. madást indított és megtol .napján az amerikai ' agresszorok 
több mint száz harcikocsi, nagy- „ .
számú reputógep és erősban. A néphadsereg egységei segítségével attorm a neonaase- * .
reg védelmi vonalát. A néohadse- ugyanakkor- 87 amerikai repülő- 
reg egységei - azonban sikeresen, gépét lelőttek, ' 43 harcikocsit es 

' visszaverték az ellenség támsdá- '22 gépkocsit megsemmisítettek.

A Biztpnsági Tanács beavatkozása 
'■ megnehezíti az iráni kőolaj-kérdés : 

rendezését
NEW-YORK. — (Agerpres). A 

Biztonsági- Tanács október T?-i 
ülésén’ Moszadik iráni miniszter
elnök okmányokat terjesztett a 
Tanács elé, amelyekben bebizo
nyította, hogy á volt angol-iráni 
petróleüm-társaság beavatkozott 
Irán bálügyeibe’. A miniszterel
nök felszólította a Biztonsági Ta
nácsot, bízza az iráni kormányra

vei, amelyek azt mutatják, hogy az 
amerikai kormányt egyáltalán nem 
foglalkoztatja a béke fenntartásának 
kérdése. Ez kifejezésre jut nemcsak 
a koreai nép ellen viselt háborúban, 
hanem á Szovjetunió és más demo
kratikus országok ellen irányuló 
agresszív Atlantl-tömb megteremté
sében, Németország és Japán ujra- 
felfegyvcrzésében, á fegyverkezési 
versenyben és a Szovjetunió körüli 
számos amerikai katonai támaszpont 
létesítésében.

d) A szovjet kormány nem hagy
hatja figyelmen kívül a nagykövet
nek azt a megjegyzését, hogy 
amennyiben a kajszungi tárgyalások 
nem járnak pozitív eredménnyel, ez 
„nemkiván-t következményeket” és 
országaink között esetleges „kelle
metlenségeket1' vonhat maga után.

Elsö’orban fcltceszük n kérdést: 
Miféle „nem óhajtott következmé
nyekre”. vagy „kellemetlenségekre” 
utal az amerikai kormány?

Hu orról vnn szó hogy n flzovjcl— 
amerikai kapcsolatok még rosszab- 
bakká válhatnak, nehezen képzelhe
tő hogy ezek a kapcsolatok rosszab
bodjanak, miután Truman elnök az 
egész világ hallatára kijelentette,

és az iráni népre, hogy belügyei- 
ben sajátmaga ^ dönthessen- A Biz
tonsági Tanács beavatkozása Irán 
belügyeibe még nehezebbé teszi,a 
petróleum-kérdés megoldását. Vő- í 
güí Moszadik kijelentette, hogy 
hazatér Iránba, és annak a re
ményének adott kifejezést, ■ hogy 
a Biztonsági Tanács elejti az irá
ni kőolaj államosítása’ kérdésének 
megvizsgálását.
hogy a Szovjetunióval megkötött 
egyezmények, nem érik meg azt a 
papírdarabot sem. amelyré írták azo
kat. Ilyen körülmények között ko
molyan lehet-o vonni az amerikai 
kormánynak azt a nyilatkozatát, 
hogy a szovjet—amerikai kapcsola
tok megjavítását óhajtja? Nem voi- 
na-e helyesebb feltételezni, hogy 
az Amerikai Egyesült Államok kor
mánya a valóságban nem a szovjet— 
amerikai kapcsolatok megjavítására 
és a Szovjetunióval való együttmű
ködésre törekszik, hanem csupán az 
együttműködésről és a megértésről 
szóló viták folytatásában érdekelt?

Mindezek ellenére, a szovjet kor
mány, amely békepollHkát követ és 
fáradhatatlanul arra törekszik, hogy 
együttműködést létesítsen nz összes 
országokkal, amelyek hajlandók 
együttműködni a Szovjetunióval —, 
hajlandó az Amerikai Egyesült Ál
lamok kormányának részvételével 
megvizsgálni az összes fontos és 
rendezetten kérdéseket ia megvitat
ni a nemzetközi kapcsolatok megjaví
tására Irányuló In'ézkedésekct. bele-, 
értve n Szovjetunió íb oz Amerikai 
Egyesült Államok közötti kapcsola- 
tokát.



Mtera páratlan wiegbeestilése a Siavjetonióban
NAGY ISTVÁN IRÖ BESZÁMOLÓJA A SZOVJETUNIÓBAN TETT LÁTOGATÁSÁRÓL

Nagy István iró nemrégen 
tért vissza a Szovjetunióból, 
ahol egy küldöttség tagjaként 
irodalmi, kulturális és más kér
désekét tanulmányozott. Pénte
ken este az Írószövetség kolozs
vári székhazában Írók, újság
írók, egyetemi tanárok és kub 
luráiís életünk egyes képviselői 
előtt beszámolt tapasztalatairól-

Nagy István elvtárs elmon
dotta, hogy a Szovjetunió több 
városában — köztük Moszkvá
ban, Leningrádban. Minszkben 
— és környékén gyárakat, kol
hozokat, művészeti és kulturális 
intézményekét, színházakat, mo
zikat, múzeumokat, uapköziott- 
honokat, kórházakat, stadiono
kat látogattak meg. Találkoztak 
és megbeszélést folytattak élő 
szovjet írókkal, de találkoztak 
régebbi, nagy klasszikus Írókkal 
is — múzeumokban. A szocializ
mus hazájában ugyanis, olyan 
rendkívüli gondot fordítanak a 
haladó hagyományok ápolására, 
hogy az egykori nagy írók, köl
tők mindegyikének életét • külön 
múzeumban lehet tanulmányoz
ni. A Majakovszkij muzeum do. 
kumentációs anyagából például 
átfogó képet léhét nyerni a 
nagy költő életéről, tulajdonsá
gairól, munkamódszeréről, ma
gatartásáról. A Puskin-muzenm 
az azonos nevű városkában van. 
A városi a háború alatt földig

A népgazdaság további fellendülé
sének s/ezáltal *a  lakosság életszin-' 
vonala, jólété' további emelkedésének 
egyik’/fontos tényezője az állami 
kereskedelem. Az'állami kereskede
lem feladata, hogy ‘ a fogyasztási 
szavetkézeteúke! együttműködve biz
tosítsa á városi lakosság és mun
kásközpontok dolgozóinak közszük
ségleti cikkekkel való ellátását. Fel- 
adatuk -.teljesítése érdekében a . Párt 
vezetésével kormányunk megad min
den lehetőséget és segítséget ahhoz, 
hogy az állami kereskedelmi vállala
tok zavartalanul működhessenek. A 
kormány gazdasági szervein keresz
tül gondoskodik áruellátásukról, be
ruházási kölcsönöket folyósít és kü
lönböző; rendelkezésekkel, intézkedé
sekkel egyengeti az utat a. kereske
delmi hálózat , széleskörű kibontako
zása érdekében., 
■ Énnek a kibontakozásnak biztos 
alapját megtaláljuk Kolozsváron is. 
Az állami kereskedelmi vállalatok — 
„Clujul", „Fierul", , .Alimentara”, 
„Aprozar" — igen fontos szerepet: 
töltenek be a város közellátásiban. 
Fejlődésüket a városszerte felbuk
kanó. újabbnál-újabb fióküzletek,
szétosztó-egységek bizonyítják, ■ Az 
állami üzletek vásárló tömegének 
állandó növekedése azt mutatja, hogy, 
Kolozsváron a szocialista szektor a 
kereskedelem terén is döntő szerepet 
tölt be.

A szocialista szektornak ez a gyors- 
ütemű fejlődése azonban nem egy
szerű folyamat. Éles harc folyik az 
uj Szocialista szektor és a mindin
kább elhaló magánkereskedelem kö
zött. Az állami kereskedelmi és sző. 
vetkezeti szektor ugyanis megálla
pított áraival irányítja az egész pia
cot és fékezőleg hat a magán keres
kedelmi árakra. Az érdekellentét — 
az ugyanis, hogy az állami szektor 
igyekszik fokozatosan leszállítani az 
árakat, a magánszektor pedig minél 
magasabb áron forgalombahozní áru
ját — mindinkább kiélezi az osztály- 
harcot a két szektor között. A meg
gazdagodni vágyó magánkereskedők, 
üzérkedők még attól sem riadnak 
vissza, hogy a szocialista szektorba

Désen vendégszerepelt - Tordára és Nagyenyedre 
látoaa*  e kolozsvári zeneművészeti intézet kamarakórusa

A Román—Szovjet Barátság 
Hónapjának rendezvényei során, 
szombaton, október 20-án. este a 
kolozsvári művészeti intézet ka
marakórusa D&cn vendégszere
pelt.

A kamarakórus 1946-ban ala
kult meg. az önerők néhány éne
kesének, dolgozó r.őknck, diákok
nak a bekapcsolódása áltol. A kó
ron ma mór hetven tagból áll. 

lerombolták a hitleri hordák. 
Igen jellemző, hogy az újjáépí
tés során a muzeum az első fel
épített épületek közé tartozott. 
Aki a múzeumot magába fog
laló hatalmas palota termeit vé
gigjárja, pontos képet kap ‘ az 
egész korról. Puskin környeze
téről, az őt ért hatásokról, fej
lődéséről. Ha jegyzeteket is ké
szít a látogató, máris irt agy 
tanulmányt Puskinról. A mú
zeumot állandóan nagy szám
ban látogatják a leningrádi és 
környékbeli szakemberek, mun-í 
kasok, értelmiségiéi?, katonák, 
diákok és mások. •

A Szovjet írószövetség mosz
kvai központi székhelyén lefolyt 
megbeszélést ismertetve, Nagy 
István iró elvtárs legfontosabb 
tanulságként azt a következte
tést vonta le, hogy mennyire 
felelősségteljes munka az iro
dalmi mü megalkotása s milyen 
hatalmas méretű és sokoldalú 
dokumentáció előzi meg a Szov
jetunióban egy regény mégtele' 
nését. Ha például egy iró kol
hoz-, vagy más tárgyú regényt 
ir, külön bizottság jár el, kap
csolatot. teremt minisztériumok
kal, tudományos intézetekkel s 
az összes illetékes szervekkel, 
hogy a regény tartalmazza 
mindazt- ami a tárgyalt témá-, 
bán lényeges, s hogy senkiben 
semmilyen kétség ne merülhes
sen fel ann$k valósághűségében. 
A szovjet olvasó rendkívül igé

Éberebben wégezg®
■ a kplozsVaH dolgozók ellátását '

befurakodva, belülről gáncsolják az 
állami vállalat munkáját és rombol
ják tekintélyét. Tipikus példa erre a . 
múlt hónapban történt . sorozatos , 
szőiőüzérkedés a kolozsvári piacon.

Az „Aprozar" ez év júliusában fel
hatalmazást kapott a központi igaz
gatóságtól, hogy szerződést köthet 
magánkereskedőkkel, akik az állami
lag megszabott áron, 8 százalékos 
javadalmazással a vállalat áruját 
értékesíthetik. Néha Ugyanis olyan 
nagymennyiségű áru: halmozódott 
fel a raktárakban, hogy az meghaladta 
az ,;Aprozar“ eíadóképességét. Az 
utasításnak megfelelően a vállalat 
Igazgatósága' Moskovits Hermant 
bízta még a szerződéskötésekkel. 
Moskovits rövid idő alatt 20 szerző
dést mutatott be az igazgatóságnak.

így — eme. szerződések utján —- 
került a vállalat kötelékébe a kolozs
vári piac régi híres üzérkedője, Züs- 
mann Miklós, aki minden alkalmat 
felhasznált árrá, hogy a szocialista 
szektor kárára tovább folytassa ad
digi spekulációit. A rendelkezéstől 
eltérően nem pusztán csak az „Ap
rozar" árufeléslegét árusította, ha
nem Moskovits segítségével nagyobb 
árukészletet kaparintott meg. így 
Züsmann amellett, hogy vagontételre 
kapta az „Aprózar"-tól a zöldséget 
és főzelékfélét, szeptember 1—29-ig 
24.376 kilogram szőlőt vett át a 
vállalattól. A szőlő szeptemberben 
míg igen keresett cikk volt a város
ban. Züsmánn kihasználta a nagy 
keresletet és egyéni, jogtalan jöve
delemhez jutott. Mig ő a magánsát
raiban vagon tétel eket árusított ki, az 
„Aprozar" üzleteiben, alig, vagy egy
általán nem volt szőlő.

Természetes, hogy a nagymennyi, 
ségű árut egymaga nem adhatta el, 
Munakerőre volt szüksége. „Államot 
az államban" elgondolással az „Ap
rozar" keretében külön magánválla
latot létesített, munkaerőket alkal
mazott. Előbb 12, majd 15 alkalma, 
zottat vett fel. Alkalmazottait a „ti
toktartásért'' jól megfizette. Az 
„Aprozar" nyilvántartásaiból kitűnik, 
hogy szeptember első felében hó 
rom zugártis 74 ezer 981 lejt vett fel

akik elfoglaltságuk ellenére is 
pontosan résztvesznek a próbá
kon. Az eltelt évek folyamán a 
kórus sokszor szerepelt nagy si
kerrel, s kulturforradalmunk 
egyik számottevő tényezőiévé vált.

A Magyar Népi Szövetség fel
kérésére o kórus most több vi
déki városba látogat el. Désen a 
vendégízcreplért nagy érdeklődés 
előzte mag, ex ottani népi aü>e- 

nyes, csak olyan müvet fogad 
el, amely meg-felelő művészi fo
kon, a valóságot tárja fel.

A „Maxim Gorkij" Irodalmi 
Intézet tevékenységével kapcso
latban Nagy litván elvtárs rá
mutatott többek között arra, 
hogy itt már komoly ta
pasztalatokkal. nagy mű
vekkel rendelkező írók tanul
nak, évekig. A legfontosabb 
katedrán M. Gorkij müveit ta
nulmányozzák részletekbe me
nően- Felbontják müveit téma, 
stílus, kompozíció, stb. szejn- 
poutjából, behatolnak a műal
kotás felépítésébe, egész mecha
nizmusába. Tanulmányozzák a 
kritika kérdéseit, nyelveket, a 
nemzetiségek irodalmát, nyugati 
klasszikusokat és haladó irókat- 
A hallgatók pontosan meghatá
rozott céllal tanulnak: például 
fordítókat képeznek, akik egy 
bizonyos nemzetiség nyelvén irt 
müveket tolmácsolják majd oro
szul és viszont. -

Nagy István elvtárs ezenkí
vül beszámolt' a szovjet Írószö
vetség felépítéséről, a folyóira
tok tevékenységéről, vezetésé
ről, a bírálat kérdéséről, az 
irók, kapcsolatairól tudósokkal, 
sztahanovistákkal, kolhozdolgo
zókkal, és számos más irodalmi 
és egyéb kérdésről. A beszámoló 
igen értékes tanulságokat szol
gáltatott. amelyekét a jelenlevő 
írók jól felhasználhatnak mun
kájukban.

tőle fizetésként. Mindez arra enged 
következtetni, hogy Züsmann szá
mára igen jó üzletnek bizonyult az 
„Aprozar“-ral kötött szerződés. ■

A pünkösdi királyságnak azonban 
hamarosan vége lett. Züsmann ak
namunkája napfényre került. Züsman 
bíróság elé állítása azonban nem 
mentesíti a felelősség alól Mosko
vits Hermáin sem, akinek feladata 
volt irányítani és, szervezni á szer
ződéses árusítókat,- S itt felvetődik 
a kérdés: ha Moskovits Hermán nem 
tudott árról, hogy a város lakossá
gának szánt szőlő Á lánckereskéde. 
lem közbeiktatásává! Züsmann útján 
40 lej helyett 60, 70, 80 lejes áron 
jutott el a dolgozók asztalára, — 
akkor hogyan végezte irányító és el
lenőrző munkáját? Ha pedig tudo
mása volt, milyen „erkölcsi", vagy 
anyagi előnyre számított?

Súlyos felelősség, terheli a vállalat 
vezetőségét is, élén ' Tornai József 
igazgatóval azért, hogy nem alkal
mazta helyesen a központi igazgató
ság utasítását és nem ellenőrizte azt, 
hogy megbízottjuk tulajdonképpen 
kikkel kötött szerződést. Ezen túlme
nően súlyosbbitja hibáját az, hogy 
— mint ez a vállalat könyveléséből 
is kitűnik —. tudomása volt Züs
mann mesterkedéseiről és ezt megen
gedhetőnek találta.

? ' j

A fenti eset tanulságos példaként 
állhat Kolozsvár valamennyi állami 
kereskedelmi és szövetkezeti vezető
sége. s dolgozói előtt. Ez a példa 
világosan mutat rá arra, hogy az 
osztályellenség 'miként férkőzik be 
és igyekszik rombolómunkát végezni 
a dolgozók kárára.

Hazánk vezetőereje,' a Román 
Munkáspárt állandó, kitartó éber
ségre tanít az osztályellenséggel 
szemben. Éppen ezért minden válla
latvezetőnek és kereskedelmi alkal
mazottnak elsőrendű feladata ébe
ren őrködni a dolgozó nép javai fö
lött, azzal, hogy még csiráiéban el. 
fojtja és leleplezi a közéjük befura
kodó, mesterkedő osztályellenséget.

naeum terme megtelt. A kórus 
.Nagy István vezényletével, Ko-
dály, Szokolov, Szofesznyikov. 
Bíelij, Boter, Ixnisus, Monteverdi, 
Gastoldi. Bartók, Nódnsdy, Eisí- 
kovitg szerzeményeket adott elő

A kumarakórus e hónnp 22-én, 
hétfőn, Tordára látogat el, majd 
24-én, szerdán, Nagycnycdcn ven- 
déjjazerepei.

Épül a kommunizmus a Szovjetunióban
A „Kalinm't-'üzem dolgoséi
idő előtt teljesitik a

A szivattyúkat készítő moszkvai 
Kalinin-üzem kollektívájára nagy 
feladat hárult. A kommunizmus 
nagy építkezései részére . berende
zéseket gyártunk. Karöltve a töb
bi vállalatok dolgozóival, Sztálin 
elvtársnak szavunkat adtuk, hogy 
minél előbb kifejlesztjük a munka
versenyt a megrendelések mielőb
bi teljesítésére a vizierőmü és 
csatornák számára és igy lénye
gesen hozzájárulunk a kommuniz
mus műszaki és anyagi alapjai
nak letételéhez. A munkások, 
mérnökök és az üzem műszaki hi
vatalnokai aktívan bekapcsolód
tak a versenybe, hogy az 1951-es 
év tervét a meghatározott idő- 
előtt teljesítsék, és a tervet de
cember 5-ig befejezzék.

Kötelezettségvállalásainkat tel- 
jesitjük A. volga—doni csatorna, 
a kujbiéévi, , sztálingrádi és kar 
hovkai vízierőművek építésére 
naponta a különféle tipusu szi
vattyúkat, hatalmas úszó szivaty- 
tyukat szállítunk, amelyeket a ka- 
línini gyár alkalmazottai készítet
tek s meghatározott idő előtt szál
lítottak le az illetékes helyekre.

A modern technika lehetővé 
teszi a nehéz földmunkák óriási 
gépesítését. ‘Az úszó szivattyúk, 
amelyeket a mi .gyárunkban ké
szítenek. hatalmas teljesítmé
nyükkel tűnnek ki. A „20 P-ll" 
jelzésű, földsziyattyu például 
15.000 munkásnak ásómunkáját 
végzi el . és más jelzésű szivattyú 
25 ezer ember munkáját végzi. 
Ezeknek az ágrégátoknak a se
gítségével a fóüugitott föld csö
veken keresztül nagy_távolságok
ra szállítható. Ezenkívül a<• szi
vattyúk á gátakra szállítják a föl
det és más földmunkát is végez
nék. '

Az üzem egész közössége aktí
van kapcsolódott be a munka ver
senybe, hogy á kommunizmus 
nagy építkezései részére a meg
rendeléseket idő előtt teljesítsék. 
Á termelési tervet a vállalat hó
napról hónapra túllépi. Az első 
negyedévben a Kalinin-gyár al
kalmazottai az össz-szövetségi 
szocialista versenyben az első 
helyre kerültek a gépek és ' al
katrészek gyártásában és Így el
nyerték a vörös vándorzászlót.

Tevékenyen dolgozik d Vöröskereszt 
Kolozsvár-rajoni szervezete

A Vöröskereszt Kolozsvár-ra
joni irodája az elmúlt hapcikban 
15 tagú bizottságot szervezett. A 
rajoni bizottságba az állami és 
kollektív gazdaságok tagjai közül 
s a legjobban működő helyi szer
vezetek vezetőtagjait választot
ták be. A rajoni bizottság kon
krét feladatot kapott a tagság 
■egészségügyi nevelésére ég á he
lyi tagozatok szervezeti megerő
sítésére. A bizottság több tagja 
munkavállalást tett a szervezeti 
élet megjavítása érdekében így 
Stanlc loan Mihaesti községből, 
Kovács Ferenc a kolozsvári álla- 
mi gazdaságból és Iszlon Albert a 
rajoni néptanács tanügyi osztálya 
részéről ígért komoly ' rcoga! ' ' 
a Vöröskereszt rajoni irodájának.

Elsőrendű feladata a kibővített 
rajoni bizottságnak, hogy az álla
mi és kollektív gazdaságokban 
egészségügyi csoportokat szervez
zen. A rajoniroda eddigi munká
jában az volt a tegnanyohb hiá
nyosság. hogy nem fordított ko
moly gondot a mezőgazdaság 
szocialista szektorában dolgozók

Még nagyobb energiával dolgo
zott kollektívánk a második ne
gyedévben, Munkánkat magasan 
értékelték. Az össz-szövetségi szo
cialista versenyben első helyre 
kerültünk és megkaptuk a Szov
jetunió minisztertanácsa vörös 
vándorzászlóját A ' volga-doni 
csatorna, a sztálingrádi, kujbise- 
vi> kahovkai vízierőművek épí
tőinek minden megrendelését a 
meghatározott idő előtt teijesit- 
jük. A hatalmas építkezések már 
megkapták tőlünk mindazokat az 
úszó szivattyúkat, amelyek az 
1951-es évre voltak tervbevéve.

Mindezek a sikerek a kollektí
va azon áldozatos harcának áz 
eredményei, amelyeket ’ Sztálin 
elvtársnak . írott levelükben ma
gukra vállaltak. Az uj technikai . 
termelések mellet igyekszünk. . ,a 
munka minél tökéletesebb mód
szereit érvényesíteni. A vállalat
ban állandóan nő a gyorsvágók 

és uj technológiai folya- 
mátokat vezetnek be. F; Kovalev 
mérnök módszere bevezetésénél 
arra törekszünk, hogy' minden 
munkás sajátítsa el a leghaladot- 
tabb sztahanovista, haladó , mun
kamódszerét. Ennek a követkéz 
méllyé az. hogy az tizem állan
dóan túllépi a termelési feladato
kat.

Elhátáj-pzfuk. hegy ebben az 
évben megpróbáljuk elnyerni a 
kollektív /. sztahanovista... munka- 
üzem címét.

A sikert biztosítja a munkások 
és a technikusok közös, áldozatos 
munkája. Újból segítségünkre van 
a munkások, mesti’rek, müsza- 

‘kiák és tervezők alkotó kezde
ményezése és sztahanovista . uji- 
tása. - J é:' N't/

A Kalinin-üzem kollektívája, 
amely elnyerte a Szovjetunió mi
nisztertanácsa vörös yándorzász- 
lóját, szavát adtá, hogy még - job
ban kifejleszti a szocialista nrup- 
kaversenyt az 1951-es tervév telje-. 
sitésére és á szállításokat a .kom
munizmus hatalmas építkezései 

-részére határidő előtt eszközli. 
Ezt a kötelezettségvállalást is pek 
dásah teljesíti.

N. AROFITYIN.
a Kalinin-üzem főmérnöke- 

egészségvédelmére. Feladatként 
áll a rajoni bizottság előtt, hogy 
a hegyvidéken a Vöröskereszt 
szervezeteket megerősítse. Szep
tember hónapban a rajoniroda 
foglalkozott ugyan a hegyvidéki 
dolgozók egészségügyi nevelésé
vel. azonban csekély mértékben. 
A különféle ragályos betegségek 
leküzdésére 13 előadást tartottak, 
s a vérátadás jelentőségét ismer
tették.

A kibővített rajoni bizottság
nak a jövőbeni feladata, hogy 
az egészségügyi kérdéseket el
hanyagoló néptanócsoknak — 
mint például Gyalu, Nagy
kapus. Kajántó. — nyújtson tá
mogatást. A néptanáesok és tb- 
megszervezetek viszont adlanak 
támogatást a Vöröskereszt helyi 
szervezeteinek a tanfolyamoké 
előadások megszervezésében. Ez
zel a falusi dolgozók egéizaéR- 
ügyi nevelését biztosítják.

Marosán Demeter, 
A Vöröskereszt Kolozsvén- 

rajonl irodájának tagja.



S P O R T Színház—E^ozi - Opera

A Szovjet unió és a népi demokráciák 
atlétikájának fejlettsége

A Szovjetunió összes sport- és 
napilapjai még mindig részletesen 
foglalkoznak a Bukarestben meg
rendezett IV. nemzetközi atlétikai 
bajnoksággal, amelyen a szovjet 
versenyzőkön kivül a népi demo
kráciák legjobb atlétái vettek 
részt. Ez a bajnokság harcos tün
tetés volt a béke mellett ■— írják 
a lapok, — amelyet a barátság 
bajnokságának ■ is nevezhetünk. 
Még egyetlen évben sem találkoz
tak így . össze a bajnokságban 
résztvett versenyzők, mint ez év
ben. Hét nemzet sportolói vidá
man vettek részt a különböző tré
fás, mulatságos játékokban. A 

, szovjet és román atléták például 
barátságos labdarugó mérkőzést

vívtak egymással, a kultúrterem
ben pedig a német és francia at
léták asztaliteniszeztek szabad 
idejükben. A kiváló, szovjet edzők 
és versenyzők hasznos tanácso
kat adtak mind a román', mind a 
népi demokráciák többi verseny
zőinek. amelynek eredménye volt 
az a 33 országos rekord., amelyet 
az egyes országok versenyzői ér
tek el ezen a nemzetközi találko
zón. Szoros barátságban úgy élt 
együtt a hét nyelven beszélő at
létagárda, mint egy nagy család.

A nagy verseny tökéletesen 
megfelelt céljának. Nagyszerű al
kalmat nyújtott egyrészt arra, 
hogy ismét bebizonyítsa a Szov
jetunió és a; népi demokráciák at

létikájának fejlettségét, másrészt 
pedig szorosabbrít fűzte a barát
ságot a résztvevő nemzetek ver
senyzői között. Megható, kedves 
jelenet volt, amikor a megnyitó 
ünnepség után a különböző nem
zetek versenyzői és vezetői egy
mást karonfogva, vonultak el. Ez
zel is kifejezték, hogy törhetetlen 
barátságban és egységben mene
telnek a béke zászlója alatt;

Ilyen őszinte barátság csak a 
béketábor országainak sportolói 
között alakulhatott ki. akik tud
ták, hogy a barátság kimély Ké
sével is a béketábort erősítik és 
nyugodt, zavartalan sportolásukat 
biztosítják.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Október 23-án, kedden este 8 óra_ 

kor Vörös Pipacs.
Október 25-én, csütörtökön este 8 

órakor: Szabad szél. ,
. ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, október 24-én, este 8 óra
kor: Romeo és Júlia. (Negyvenegyed. 
szer.)

Pénteken, október 26-án> este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 
kettedszer-)

M O Z '
MAXIM GORKIJ MOZGÖ: P. 

K. 8. tengeralattjáró. Magyar felira
tokkal: Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
9 órakor.

MUNKÁS MOZGO; A papa vaká
ciózik. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Szikrák- 
(Kinai müvészfilm). Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél" 
előtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Va- 
dászrepülők. Előadások kezdete: 4, 6. 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 óra
kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capitól): 
VadáSzTepülők. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.
„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 

MOZGÓ: Tűz a határon. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Csü
törtökön és pénteken délelőtt 10 óra
kor speciális matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Október 22— 
28-ig: Hiradó — Pártunk harcának 
aranylapjaiból.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI 
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

A KOLOZSVÁR? VERSENYZŐK GYŐZTEK A „KÖSZÖNTSÜK NOVEMBER 7-ÉT« MEZEI 
FUTÓVERSENY TARTOMÁNYI DÖNTŐJÉBEN

KOLOZSVÁR. — A Mezőgazda- tartományt Testnevelési és Sportbj- enyed 47’ p.
sági Intézet területén rendezték meg zottság nevében üdvözölte? a verse- Bánffyhunyad 65 p.

6. Torda ,48 p. 7.

vasárnap délelőtt a .Köszöntsük
November ,7-ét“ mezei futóverseny 
tartományi döntőjét, amelyen Ko
lozsvár város csapatain kivül az ősz. 
szes rajonok resztvettek. A futóver
seny harmadik szakaszában újra a 
kolozsvári versenyzők győztek, akik 
bejutottak az országos bajnokságok 
döntőjébe, melyet november 4-én 
rendeznek meg Bukarestben. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 34. 
évfordulójára megrendezett mezei 
futóversenyek egyetlen szépséghibá-

nyen résztvevő összes ' versenyzőket,
majd megkezdődtek a küzdelmek, 2000 m. ifjúsági fiu-versenyben:

1. II. számú magyar fiuliceum (Szé.amelyeknek eredményei á követke- kely László, Erdosi István, Ferenc 
László, Leiti Ottó, Nagy Péter) 15 

. 800 m. ifjúsági leány[ versenyben: ponttal. 2. Vörös Csillag (Szamosuj- 
1. Herbák János (Lázár Anna, : vár) gg p. Désí Fiuliceum 51 p. 4. 
Ágoston Irén, Blág Margit,/ Váradi i Nagyenyed 76 p. 5. Torda 94 p. 6- 
Anna) 10 ponttal. 2. Lendület (Sza- i Zsibó 105 p. 7. Kolozsvár-rajon 112 
mosujvár) 20 p. 3. Vegyesliceum : p. 8. Topánfalva 114 p. 9- Bánffy- 
(Nagyenyed) 27 p. 4. Dés 32 p. 5. hunyad 118 p. : \ 
Bánffyhunyad 46 p. 6. Torda 52 p. _
7. Topánfalva 55 p. 6000 m. ferft.versenyben: l. Tu.

. domany Babes-Bolyai (Cojocaru Gn_ 
, 1200 m. női versenyben: 1. Tudó- / gore, Ursü Aurél, Vágói Stefan, Gá-

ZILAH: ördögvölgye. Okt. 23— 
25-ig: A kis iskolás. — ZSIBÓ: Tá
vol Moszkvától. — Okt. 23—25-ig: 
Sport és barátság a Sztálinvárosi 
Pojánán, — DílS: Nappalok és éjjé. 

1 lek. Okt. 23—25-ig: A Párt harcá
nak lapjaiból. — SZAMOSUJVÁR: 
Okt. 23-ig: A portás. Okt. 24—25: 
Az élet nevében. ■— NAGYENYED: 
Okt. 22—25-ig: A papa vakációzik. 
Okt. 26—29-ig: Titkos jelek. — 
MAROSUJVÁR: Tavasz Szókénben. 
Okt. 23: Megujhodott föld. Okt. 24:

Bőséges nyár. — ABRUDBÁNYA: 
Senki sem tud semmit. Oki. 23—25: 
A vörös nyakkendő. — BÁNFFY
HUNYAD: A kotowszki brigád. 
Okt 23—25-ig: A pionírok palotája 
és a Duna-—Fekete-tengeri csatorna. 
— TORDA: Okt. 24-ig: Kalózok 
szigete. Okt. 25—29-ig: Zsukovszkij, 
a repülés titkainak felfedezője. — 
TOPÁNFALVA: Okt. 22—24-ig: 
A boxbajnok. Okt. 25—28-ig: A 
nagy láng. — VERESPATAK: Okt. 
24_ig: Ludas Matyi. Okt. 25—28-ig: 
Nappalok és éjjelek.

ja volt, hogy a zsibói-rajon ifjú- _ ___ _____ __ _____ ,
sági leány- és női versenyzői, akik mány Bábes-Bolyai (Pasciuc Elena, fencu Gheorghe, Fazekas. József)
megérkeztek ugyan Kolozsvárra, Farkas Anna, Széli Erzsébet, Roiban : 16 pőnttalv.2. Hadsereg (Nagyenyed)
nem vettek részt a versenyen, veze_ Mioara) 8 ponttal. ,2.: Lendület (Sza- 28 p. 3. Hadsereg (Torda) 66 p. 4.
tőjük .gondatlansága/ miatt. ; mosujvár) 20 p. 3. Építők (Dés) 30 Dinamó; (Dés) 66 p. 5. Szamosujvár

, A verseny előtt Baka László, a p. 4. Topánfalva 40 p. 5. Nagy- 70 p. 6. Zsibó 130 ponttal. .

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY 1:1 ARÁNYBAN DÖNTETLE 
NÜL JÁTSZOTT BUKARESTBEN A LOKOMOTIVA ELLEN

. BUKAREST — A Köztársasági 
Stadionban 30 ezer néző előtt ját
szották le vasárnap délután ;1 a
RNK—-Német Demokratikus • Köz
társaság rugby" válogatott m-Srkő- 

amelyet á RNK-együttsse :

(DO). Góllövők: Fátu, Anatol, il
letve Ózon 11-esből.

Temssrdrán: - Hadsereg (Buka
rest)-—Lokomotiva 1:1 (0:0), a

Zést,
fölényes játék után 64:26 (35:13) 
arányban nyert meg.
( A' fenti mérkőzés'' előtt játszot - 

ták le a Lokomotiva—Tudomány
(Kolozsvár) I. osztályú 
labdarugó mérkőzést,/ 
gálmás' küzdelem után 
arányban döntetlenül

i >■ bajnoki 
amely iz-

1:1 (1:0)
. végződött.

A 30. nercben Bartha révén a 
vasutas csapat szerezte ■ meg' a ye-

mérkőzés, nagy küzdelem ^után 
döntetlenül" végződött. Góllövő: 
Reiter az 53. percben, illetve Ro
mán a 87. percben.:

Nagyváradon: ICO—Tudomány 
(Temesvár) 4:2 (1:0) Az ICO fö
lényes' játék után megérdemelten 
győzött. Góllövők: Váci 3. Bodó. 
illetve Mazáre 2.

Aradon: UTA—Lokomotiva (Ma-
rosvásárhely) 3:0 (1:0).

zető gólt, majd szünet után a 25. 
percbén, Kovács TV. egyenlített, 
A kolozsvári csapatnak az. utolsó ‘ 
percekben alkalma volt a győztes 
gól megszerzésére is. <ie a vasuta
sok védelme kitünően állta helyét.

csapat megérdemelten
Az aradi 

szerezte
meg győzelmét.

Petrozsényban: LÁNG—Dinamó 
(Bukarest) 0:0, Mindvégig érdekes
és izgalmas küzdelem után . 
nélkül végződött a két csapat

gól 
ta-

Láng—Dinamó (SztálinvárOs) 2:1 lálkozója.

A VASAS ÉS AZ AKARAT SPORTKÖSiSSÉG 
DOLGOZÓI NAGY TÖMEGBEN VESZNEK RÉSZT Á
VEMBER 7. TISZTELETÉRE

. KOLOZSVÁR. - Mint jelen
tettük — a kolozsvári Vasas és 
az Akarat sportközössége több 
sportágban versenyeket rendez 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34-ik évfordulójá
nak tiszteletére. A két sportkő- 
zösség közül a Vasas már a leg
több versenyszámban a döntőket 
is megrendezte. A női és férfi 
atlétikai versenyekben az Ar
matúra, Menajul és a Villamos
úin. mig a női és férfi kosárlab
dában az Unirea és az Arma
túra, asztaliteniszben az Unirea, 
a méla tojna) játékokban a Me-

NO.
RENDEZETT VERSENYEKEN

kezeiének dolgozói minden ver
senyszámban tömegesen vonul
tak fel a versenyen, amely a 
kolozsváriak győzelmével fedező
dött be. Tekében 1629.l349. asz
taliteniszben 5:0, mig a sakk
versenyekben 11:0 arányban 
győzött a kolozsvári Akarat. A 
két sportközősség labdarugó ta
lálkozója 1:1 arányban döntet
lenül végződött, amelyet Tor
dán újra játszanak. Az atlétikai

A lokomotiva gv ^ött, 
A HADSEREG DÖNTETLE

NÜL JÁTSZOTT
KOLOZSVÁR. - Vasárnap 

délután kettős II. osztályú lab
darugó mérkőzés volt a . Gli. 
Gheorghiu-Dej“ sporttelepen. A 
Lokomotiva együttese miudvé- 
gig igen érdekes és változatos 
játék után 5:3 (1:1)’ arányban 
győzött a krajovai Hadsereg 
csapata ellen. A kolozsvári vas- 

/ utas csapat csatársora a máso- 
) dik félidőben kitűnő : játékot 
• nyújtott. A gólok közül Pákái 
kettőt, Bandii 30 méteres sza
badrúgásból, Kirkósa. Dán ön
gól, ínig a‘ Hadsereg részéről 
Lamnráu lőtte mind a kettőt, 
egyiket ll-psből.

A Hadsereg ellenfele a nagy
bányai Vása^ . együttese volt, 
ámely az őszi ■ idényben még 
egyetlen mérkőzést sem vesztett. 
A kolozsvári csapatnak már az 
első percekben alkalma volt 

’ megszerezni a mérkőzés 2 pont
ját, de Buss lövése a kapufáról 
pattant vissza. Szünet után a 
nagybányai csapat is több ve-
szélyes támadást vezetett. de

najul. a torna versenyekben az
Armatúra dolgozói kerültek ki
győztesként- 'La bda rn gás bon az
Unjrea vezet, amely legtöbb 
mérkőzését megnyerte. A kézi
labda, röplabda, kerékpár, teke 
és a sakk-küzdelrpokbcn csak 
ezen a bélen fejeződnek be a 
versenyek.

Az Akarat sportközössége, 
amely ugyancsak több verseny
számban tartja versenyét No
vember 7 tiszteletére, az el
múlt napokban a Román-Szov. 
jót Barátsági Hónap tiszteletére 
a tordai Akarat sportolóit látta 
vendégül. Az Akarat sportkö
zösséghez tartozó 15 szövetkezet 
és a kisiparosok termclőszövot-

versenyen a 
senyzök közül
Varga Etel,

kolozsvári ver-
Ébert

Katóka
Márkus Edit, Kozma 
mig a tordaiak közül

József, 
Sándor, 
István, 
Spalna-

can Anna. Gyöngyösi Éva érte 
el n legjobb teljesítményt.

AZ I. OSZT. BAJNOKSÁG 
ÁLLASA:

1. Hads. Bük.
2. Dinamó Bük.
3. Haladás ICO
4. V. L. UTA
5. Láng Bük.
6. Tud. Kol.
7. D. Sztálínv,
8. Lók. Tcm.
9. Láng

10. Lók.
11. Tud.
12. Lók.

Pctr. 
RATA 
Tem. 

Bük.

20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20

12 5
12 4
10 4
7 8
7 6
7 5
6 6
5 8
5 7
7 2

3
4
6
5

37:19 29
47:27 28
42:33 24
32:28

7 33:32
8 30:34
8 26:33
7 25:33
8 29:22

11 23:30
5 5 10 20:33
4 6 10 23:34

22
20
19
18
18
17
16
15
14

• „SOVROMASIGURARE' .
: Szovjet-Román Általános Biztositó Társaság R. T. Bucuresti 

Az 1951 szeptember 29-éh a fenti Társaság Vezérigazgatóságánál, 
Bucuresti, Str. Doamnei 12 szám alatt a sorsolásos nép és kollektív 
biztosítások, valamint az orvosivizsgálatos és sorsolási joggal felruhá
zott életbiztosítások kisorsolásakor a következő betüösszevetéseket sor- 

solták ki:
M U O O I R C A A M V Z X E Z

Közlemények
VARHATŐ IDŐJÁRÁS. Változó

RPR Judecatoria Populara Mixta 
Abrud. Dos. Nr. 162—1951. CITA- 
TIE. Simon Alexandru lui Alexan
dra domiciliat in loc tiecunoscut, este 
citat a se prezenta íhaintea judeca. 
toriéi Populara Mixta Abrud, Raio- 
nul. Campeni, in ziua de 30 Octom- 
brie 1951 orele 8. in procesul civil

felhőzet, valószínűleg jelentősebb 
eső nélkül. Mérsékelt délkeleti szél. 
Reggel több. helyén köd- Az éjszakai- 
lehűlés tovább gyengül, fagy már 
nem lesz, A nappali hőmérséklet 
nem változik lényegesen. Kolozsvá
ron vasárnap hajnalban —2 fok; dél
ben 16 fok volt, a légnyomás 7B~ 
mm., alig változik. .

A TARTOMÁNYI NÉPTANÁCS minőre álé paratului, pe timp de 9 
' ' ' ani, íntrucat paratul le-a parasit.

intentat de reclamantul Babilon Mi- 
hai domiciliat in Abrud, in cauza 

-o/ civila pentru 108.000 lei Capital cu 
títhil de intrétinere a celor doua fice

egészségügyi ügyosztálya közli, hogy 
november 1-től 7-ig a tömegszerve
zetekkel- karöltve?', tisztasági hetet 
rendez. Kéri a lakosságot,, hogy tá- 

: mogassa <. az? egészségügyi csopor
tok munkáját. A tisztasági hét fo,- 

'lyamán . a lakosság feladata a kö
vetkező: A lakások, gazdaságok ál
talános tisztítása, fertőtlenítések, ' a 
kertekből a trágyadombok eltávolí
tása. a szemét ' elégetése, a hulladé
kok egy helyre’ való gyűjtése, elége
tése, vagy elföl’delése.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA. 
GYÁR SZÍNHÁZ jelenti, hogy 
Réthely Ödön, a színház kiváló mű
vésze október 20-án. szombaton rö
vid szenvedés után elhunyt. Halöt. 
tunkat október 23-án. kedden délután 
4 órakor kísérjük utolsó útjára a 
színház előcsarnokából.

Cunoscand ca in caz contrariu se ya 
proceda ín lipsá conform dispozitiu- 
nilor: procedúráié. Abrud la 10 Oct, 
1951. Judecator-sef: Gheorghe Jurca. 
Grefier: Elena Scarlet;

A MAXIM GORKIJ MOZGÓ 
bemutatja a szovjet filmművészet 

. színes’ alkotását, /
P. K. 8. TENGERALATTJÁRÓ 
cimü filmet. Magyar feliratokkal. 
Főszerepben: Szergej Gurzo, Lí
dia Dranóvszkájá. —- Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné

csatársora gól képtel ennek bi
zonyult és igy a mérkőzés 0:0 
arányban döntetlenül végződött.

Aranyosgyéresen a Vasas—Loko_ 
tnofiva (Arad) mérkőzés 0:0 arány
ban döntetlenül végződött. Szeben- 
ben a Vasas 3:1 (2:0) arányban győ. 
zött a Lokomotiva (Nagyvárad) el
len, Medgycsen a Láng—Láng (Lu- 
pény) mérkőzés 1:1 (0:0) arányban 
döntetlenül végződött.

A II. OSZT. BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

Apróhirdetés ;
AKKORDEON 32 basszusos, dió

furniros modern íróasztal eladó. Roo_ 
sewelt-utca 3, Óvárban, asztalosmü. 
hely.— FIATAL házaspár bútoro
zott szobát keres. Címeket a kiadóba 
„Házaspár" jeligére. — SZOBA, 
konyhás lakásomat elcserélném ha
sonlóval, vagy 2 szoba, konyhával a 
központban. Horea-ut 94, Bodega. — 
ELADÓ olcsón „Paridon" zongora. 
Piata Garii 53 szám. — NŐI FE
LES bőrkabát, konyhai főzőkemence 
olcsón eladó. Hajdu-utca 10 szám. — 
TISZTVISELŐNŐ lakótársnőt ke
resek. Március (Lutca 6 szám. II.

LOTTÓ SPECIAL

(Különleges Lottó)’
Egy számmal is nyerhet! 

HÚZÁS OKTÓBER 24-én

Egy sorsjegy ára 100 lej!
Siessen, vegye meg sorsjegyéti

MINDEN FÉRGÉT.

1. Vasas Ggy, 
2. Vasas Szeb.
3. Láng Med.
4. Vasas Nb.
5. Hads. Kraj.
6. Lók. Kol.
7. Hads. Kol.
8. Lók, Nv.
9.

10.
11.
12.

Lók. Arad 
Lók.' Szatm. 
Láng Lup. 
Vasas Rcs.

20
20
20
20
20
20
20
20
20
19
20
19

9
10

9
9

10
8
7
8
7
8
5
2

8
6
6
5
2
5
6
3
4 
o
7 
0

4
5

31:20 26
36:24
32:20

6 25:23
8 36:31
7 
7
9 
9
9

36:26 
31:27 
25:33 
31:30 
26:35

8 21:25
17 13:52

26
24
23
22
21
20
19
18
18
17
4

A KOLOZSVÁRI HALADÁS
vivői újabb sikert értek el az első 
osztályú bajnokságok küzdelmei so. 
tán. Női tőrvivó csapata a nagyvá
radi Haladás ellen 10:6 arányban, 
mig férfi kardcsapata 9:7 arányban : 
győzött. A férfi tőrvivő mérkőzés 
8:8 arányban döntetlenül végződött. .

Elveszett iratok

egeret, patkányt végleg kiirt a 
„December 30” Szövetkezet fer- 
tőttenitő osztálya. Külön gáz
kamra butortárgvaknak. Mihal 
Vitsazul-tér 20. Telefon: 36—99.

PIERDERI DE ACTE
Urmátoírcle.acte personale au fost 

pierdufe J?i pososorii lor 1o declnrfi 
nnlc do drept ín máinllc orjcui s’nr 
afla:
KERESZTES GRIGORIE Cluj, 

Str. Racovita Nr. 17, pierdut polite 
de asigurarc de viata Nr, 17261, clí- 
berat de Príma Ardclcana Cluj.

GROSZ ERVIN Cluj, Str. Baba 
Novac Nr. 1, pierdut Buletinui de 
inscricre Ja Bir. Pop. Nr. 043296. 
eliberat de Militia Cluj.

FÉREGIRTAST
és egyes bútorok féregtelenité- 
sót DEÁK mérnök vezetése alatt 

vállalja METALURGIA szövet-
kezet. Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. - Rendelések 
felvétele- .Molotov-utea 17 szám.

Telefon: 19—07

SÜRGŐSEN ELADÓK 
CSALÁDI KERTES HAZAK, 

parcellák, öröklakások 
VÍCTORIA ingatlan-iroda. Dózsa 

Gyíirgv-utca 16 szám, emelet.
DOMBRADYNAL

Wáoossáí?
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horoa.ut 6, U, emelet.

Telefon: 15—35
Kiadóhivatal: Molotov.ntca 16,.

Telefon: F- "


